



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

62 (27094) Вторник, 30 августа 2022

«Книгобежцы» –
на старт! 4

НОВОСТИ

Фейерверки, концерты,
фестивали

Праздничные мероприятия в честь 75-летнего юбилея Дня шахтёра прошли во всех муниципалитетах региона.

В Новокузнецке в параде шахтёрских делегаций приняли участие более 6 тысяч человек. На Театральной площади прошла концертная программа «Кузбасс – шахтёрский край!». На площадках выступили губернаторский джаз-клуб «Геликон», городские и приглашённые оркестры. 12 тысяч зрителей наблюдали фигуры высшего пилотажа от авиатруппы «Стрижи». Праздничные и спортивные мероприятия продолжились в субботу.

В Белове городские посёлки приглашали гостей на народное гуляние в субботу, а в воскресенье праздничный концерт собрал на одной сцене местные коллективы и приглашённых артистов на Центральной площади города. Выступили Губернаторский духовой оркестр (Кемерово), Салават Хайдаров (Анапа), Алена Гурьева (Санкт-Петербург), кавер-группа «Без фальши» (Новосибирск), барабанное шоу Percussion Project (Томск), а также вокальная группа «Пятеро» (Москва). Во время праздничной программы наградили супружеские пары, которые вступили в брак в канун Дня шахтёра. В финале прогремел фейерверк.

В Ленинске-Кузнецком на городских площадках мероприятия проходили в течение 10 дней: игры и конкурсы для маленьких горожан, праздник красок Холи, выступления артистов. 28 августа концертно-развлекательная программа «Праздник на-гора!» стартовала на площади торжеств им. В.П. Мазикина. Работали клоуны и джамперы, ростовые куклы, проходили «Шахтёрские игры», «Ярмарка ремёсел», мастер-классы, розыгрыш призов и др. Творческие коллективы и солисты представили вокальные и танцевальные номера. Праздничную программу продолжили кавер-группа из Санкт-Петербурга АYA project, для горожан прозвучали лучшие мировые хиты. Известные музыкальные композиции исполнил гармонист из Новосибирска Дмитрий Иващенко – неоднократный участник передачи «Привет, Андрей!» телеканала «Россия 1», обладатель серебряной кнопки YouTube. Завершилось празднование Дня шахтёра салютом.

В Междуреченске прошли фестивали, концерты и мастер-классы. В парке культуры и отдыха состоялась молодёжная историко-краеведческая квест-игра «Шахтёрская победа». На площади Весенней пел заслуженный артист России Валерий Соткин.

О торжествах в Кемерове и Полысаеве – читайте в этом же номере.

КУЛЬТУРА

Театральный калейдоскоп

Горловский театр кукол примет участие в первом международном фестивале-форуме «Сверкающие грани театра» в Кузбассе.

Театральная труппа Донецкой Народной Республики покажет спектакль «Колобок. Хлебобулочное происшествие» в постановке режиссёра Артема Малахова. Его можно будет посмотреть на сцене театра кукол «Сказ» в Новокузнецке и Театра кукол им. А. Гайдара в Кемерове. Показы состоятся 15 октября. В этот же день пройдёт открытое обсуждение спектакля под руководством театрального критика Натальи Прокоповой.

Репертуар театра насчитывает 24 разноплановых спектакля с использованием тростевых, перчаточных, ростовых, паркетных, планшетных, мирующихся и штоковых марионеток. Горловский городской театр кукол неоднократно становился лауреатом областных и международных фестивалей.

Напомним, что международный фестиваль-форум «Сверкающие грани театра» пройдёт в Кузбассе с 10 сентября по 30 октября. В нём примут участие профессиональные театральные коллективы, студенческие, школьные, инклюзивные театры, а также театральные студии со всей страны. Ожидается, что помимо российских участников на фестиваль приедут актёры из Беларуси, Франции, Чехии, Финляндии и Ирана. Трансляция спектаклей будет организована во всех школах, больницах, на промышленных предприятиях, в зонах отдыха.

Пресс-служба АПК.

ОТДЫХ

Полезный опыт
школьных каникул

Более 100 тысяч детей отдохнули в рамках программы «Кузбасское лето».

В этом году организация детского отдыха в регионе проходила по единой концепции под названием «Кузбасское лето», чтобы провести каникулы интересно и с пользой смогли как можно больше ребят. Были открыты 36 палаточных, 57 загородных и 577 лагерей дневного пребывания. В общей сложности работали 774 центра детского отдыха, в которых побывали 100 тысяч школьников.

«Мы создаём такие условия, чтобы каждый кузбасский школьник мог на ка-

никулах не только отдохнуть, но и получить полезный опыт. В Кузбассе работают летние лагеря спортивной, познавательной, творческой направленности. На следующий год запланировано увеличение числа палаточных лагерей. Начнём строить три загородных лагеря, дополнительные модульные корпуса на действующих базах отдыха. Также работаем над повышением доступности путёвок для кузбассовцев. Параллельно с федеральной программой кешбэка разрабатываем региональную, в рамках которой сотрудники промышленных предприятий смогут приобретать льготные детские путёвки», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Востребованным остаётся отдых в лагерях с дневным пребыванием. Этим летом было открыто 577 таких лагерей, в которых более 50 тысяч детей провели каникулы. Для организации досуга были использованы ресурсы площадок, открытых в рамках федеральных проектов: «Точки роста», новые места дополнительного образования, спортплощадки. Летом на территории Кузбасса прошёл Всероссийский слёт юных туристов. В нём приняли участие 17 команд из 13 регионов страны. Приехала и команда Горловского центра туризма, краеведения и экскурсий.

Пресс-служба АПК.

ТОРЖЕСТВА

Парад шахтёров
как дань уважения

Впервые в торжествах Дня шахтёра были задействованы три города: Полысаево, Кемерово и Новокузнецк. Фото Сергея Гавриленко.

Несмотря на периодические проливные дожди в столице областного Дня шахтёра – Полысаеве, ни одно из мероприятий праздника не было отложено или свёрнуто. Все – и хозяева, и гости – понимали, что такое событие случается только раз в году. А год особенный: 75 лет празднику и 300 лет угледобыче в России.

Традиционно к событию город был благоустроен. Здесь возвели и привели в порядок более 300 объектов. На эти цели было направлено 800 миллионов рублей.

Ещё с утра 26 августа губернатор Сергей Цивилев осмотрел объекты, благоустроенные в рамках подготовки к празднику. Так, двор по улице Космо-

навтов, 94-96, привели в порядок в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Здесь уложен новый асфальт, установлены скамьи и урны.

Губернатор и делегации шахтёрских городов посетили сквер «Единый Кузбасс», где прошёл пленэр «Полысаево – город будущего». 40 воспитан-

ников Детской школы искусств № 54 рисовали свой родной город. Теперь сквер – визитная карточка Полысаева. По центру установлен фонтан, а на противоположной стороне возвышается 6-метровая гранитная скульптура шахтёра. Рядом установлено пять стел «Дважды победители», на которых размещена информация и фотографии ветеранов Великой Отечественной войны из Полысаева. Затем Сергей Цивилев возложил цветы к обелиску «Памяти павших во время Великой Отечественной войны, в локальных войнах и военных конфликтах».

В этом году была начата новая традиция – Парад шахтёрских делегаций. Горняки прош-

ли по одной из центральных улиц города. Конечным пунктом парада стал обновлённый к празднику городской стадион. Здесь уложили искусственный газон, добавили оборудование для занятий физкультурой и спортом. На стадионе состоялся и торжественный приём горняков.

Проведение парада, по мнению Сергея Цивилева, – это выражение уважения горняцкому труду. Основным мероприятием стало чествование ветеранов и отличников угольной отрасли. В рамках торжественного празднования федеральными и областными наградами отмечены 69 горняков.

«Вы по праву гордитесь име-

нами и выдающимися достижениями своих предшественников, знаменитыми горняцкими династиями и, конечно, сложившимися в отрасли традициями доблестного, самоотверженного труда и товарищеской взаимовыручки. Отрадно, что нынешнее поколение работников угледобывающей промышленности трудится с полной отдачей, вносит весомый вклад в укрепление индустриальной мощи и энергетической безопасности страны», – отметил президент России Владимир Путин в поздравительном адресе.

Также было зачитано обращение министра энергетики РФ Николая Шульгина.

«Важно, что на предприя-

«Нынешнее поколение работников угледобывающей промышленности трудится с полной отдачей, вносит весомый вклад в укрепление индустриальной мощи и энергетической безопасности страны», – Владимир Путин, президент Российской Федерации.

тиях Кузбасса внедряются передовые технологии, используются высокоэффективные техника и оборудование, особое внимание уделяется безопасности условий труда шахтёров», – отмечено в нём.

«День шахтёра – главный праздник в Кузбассе. Практически каждая семья связана с шахтёрским трудом: с шахтёрами рука об руку работают металлурги, машиностроители, транспортники, сотрудники ЖКХ. В интересах шахтёров работает наше здравоохранение, культура, спорт, сельское хозяйство. Шахтёрская работа базируется на традициях. В этом году мы начинаем новую традицию – Парад шахтёрских делегаций. Это нужно, чтобы подчеркнуть авторитет шахтёрской профессии, её значение для всей нашей страны. Я вас поздравляю с замечательным праздником. Желаю вам, прежде всего, здоровья и мирного неба над головой», – сказал Сергей Цивилев в своём приветствии.

Также кубки и дипломы получили победители конкурса «Кузбасс – угольное сердце России». Стенды с фотографиями победителей традиционно установлены у ДК шахтёров в Кемерове.

Кроме того, губернатор наградил строителей, которые внесли большую лепту в благоустройство города в преддверии главного праздника региона.

Дмитрий УВАРОВ.

ФАКТ

Новые направления появились в кемеровском аэропорту. Авиакомпания «NordWind» продолжит полётную программу Сочи – Кемерово – Сочи, добавив в неё Иркутск. Пассажиры смогут приобрести билеты на Чёрное море или к берегам Байкала. Об этом сообщается на сайте аэропорта. Рейсы по маршруту Сочи – Кемерово – Иркутск – Кемерово – Сочи будут выполняться на Boeing 737 – 800 вместимостью до 189 пассажиров, с частотой два раза в неделю – по четвергам и воскресеньям, начиная с 3 ноября.

ФОТОФАКТ



ПЕРЕД СБОРКОЙ МОНУМЕНТА. Кузбассе началась установка монумента Воину-освободителю, прототипом которого стал наш земляк Николай Масалов. Из Москвы прибыла часть конструкции. До 31 августа доставят остальные арматура, и специалисты смогут приступить к сборке. Основание под установку памятника выполнено полностью. Подготовлены фундаменты и смонтированы три каркаса под пилоны, на которых будут написаны имена героев-воинов и тружеников тыла. Началась подготовка почвы под высадку деревьев и кустарников, сообщила пресс-служба АПК. Фото Федора Баранова.



